MAŠINSKI FAKULTET                                                                                      Školska 2002/03

        U ZENICI

Katedra za rudarstvo

                                                RUDNIČKI TRANSPORT

                                           (PRORAČUN GRABULJASTOG TRANSPORTA)

STUDENT: HUSAGIĆ MUAMER                                          ASISTENT:

                                                                                 HADŽALIĆ MUSTAFA.dipl.inž.maš

1.OSNOVNI PARAMETRI MRKOG UGLJA
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-zapreminska masa ………………..

(z=1,48 tm-3

-koeficijent rastresitosti……………

kr=1,40


-nasipni ugao uglja u kretanju………
(=150
Nasipna zapreminska masa je :






(n=(z/kr=1,48/1,40=1,0571    t/m3
2.GRABULJASTI TRANSPORTER

ZADATO JE:

TIP    DGT-520b

Lg=80  m --- dužina transportera

(=+60 --- nagib trase transportera

Za konkretne rudarsko – eksploatacione uslove rada grabuljastog transportera  odrediti sljedeče parametre:

· kapacitet

· zatezne i vučne statičke sile u lancima

· zatezne i vučne dinamičke sile u lancima

· provjera nosivosti lanca

· proračun snage pogonskog elektro- motora

· za određenu snagu pogonskog elektro-motora odrediti maximalno moguću dužinu grabuljastog transportera u istim rudarsko eksploatacionim uslovima.

IZRADA:

1.Proračun kapaciteta:

-širina transportera je:
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    ,m    gdje je:

(=B/h=520/190=2,7368

(0=0,925 –za   (=+60 –korektivni faktor koji zavisi od nagiba transportera

kp=0,6---0,8 =0,7—koeficijent punjenja korita

(n—nasipna zapreminska masa 

vL=0,64  m/sec –brzina lanca

Iz izraza zaširinu transportera B  možemo dobiti časovni kapacitet transportera prema izrazu:
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Zapreminski časovni kapacitet dobijemo kada maseni podijelimo sa nasipnom zapreminskom masom:
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2. Proračun sila:

--  Zatezne i vučne  statičke sile  u lancima—

· težina lanca sa grabuljama-
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qL=6,5  daN/m

· za dvolančani grabuljar-
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pa ćemo imati:
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Težina transportovanog materijala je:
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SLIKA!!!!!!!!!!!!!!!!1

Sile po pojedinim tačkama su:
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  gdje je:

qL—težina lanca

L—dužina transportera

C1—koeficijent trenja lanca i grabulja  c1=0,3

F2=F1((=2583,341(1,07=2764,174  N  gdje je,

(-- koeficijent otpora obavijanja lanca oko povratnog lančanika  , (=6(8(  pa je, (=1,06(1,08 

(=1,07—usvojeno 
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--DINAMIČKE SILE—

- dinamička sila na opterečenoj strani lanca:
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gdje je;

GL—težina lanca sa grabuljama

GL=qL(L=166,6(80=13328  N

Gm=qm(L=663,418(80=53073,44  N

k1—koeficijent koji uzima u obzir neujednačeno kretanje uglja zbog nepotpunog punjenja

k1=0,6(0,8                        k1=0,7—usvojeno

vt=0,64  m/s—brzina kretanja lanca

z=10-broj zuba lančanika

t—korak lanca  , i iz tabele se uzima da je t=64  mm

-dinamička sila na neopterečenoj strani lančanika-
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Ukupna dinamička sila je.

Fd=Fd3-Fd1=9434,33-2490,932=6943,397   N

Potrebna vučna sila na  pogonskom krugu lančanika iznosi :

F=F3st+Fd=37433,725+6943,397=44377,122   N 

-Potrebna snaga motora je:
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gdje je:

F- ukupna sila

Vt-brzina lanca

(- koeficijent korisnog dejstva pogona  (usvaja se (=0,7)

(=(L((R((m((s
Usvaja se dva motora po 26 KW , (za naš grabuljar to je preporučeno i u tabeli 5.1 )

PROVJERA NOSIVOSTI LANCA
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(m-prekidna čvrstoča  materijala lanca

usvaja se (m=50000   N/cm2
Fmax—maksimalna sila u lancu koja se može pojaviti (od ukupne instalisane snage)
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Ms=2(M  -moment na startu je dva puta veći nego u normalnom radu

Moment na obodu lančanika je:
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D –prečnik lančanika (usvaja se da je angažovano 75% pogonske snage)
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  gdje je:

0,6-koeficijent neravnomjernosti opterečenja lanca i  lančanika 


[image: image21.wmf]cm

d

d

355

,

1

50000

564

,

51189

34

,

1

=

Þ

×

=

                          d=13,55   mm

d=13,55  mm   <   dtab=16  mm    -zadovoljena nosivost lanca .
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